

小家大情怀 幸福有“程”色

——访2021年第一季度浙江最美家庭·程小虎家庭

走进最美家庭

记者 王巾豪

“我上午去富文转下,中午直接食堂吃了,有时间的话,回来下。”近日一早,和妻子打完电话,青溪派出所民警程小虎就利索刷门禁,启动汽车……直奔自己管辖的富文片区而去。

基本每天都会和老婆“汇报”日程的程小虎,现为青溪派出所民警。这位四级高级警长,人如其名,个头高大、声音洪亮,为人正直、刚毅。如果不是两鬓的白发和眼角的皱纹“出卖”了他,很多人看不出来,他其实还有两百多天就要退休了。

程小虎19岁应征入伍当兵,转业后

成为一名民警,一直干到即将退休,身上始终背负着“大家”责任。之所以能够几十年如一日“生龙活虎”地踏实为“大家”付出,除了个人品格,当然也离不开家庭这个起重要作用的“源头活水”。

程小虎的妻子陈晓柳比他小三岁,原为县司法局社区矫正科科长,目前已退休在家,就等着程小虎退休,“两个人给女儿看看孩子,出去旅旅游,安安心心过小日子”。

尽管在不少人眼中,军嫂、警嫂,这两个称呼都是让人敬佩甚至羡慕的,但其中复杂滋味,恐怕只有当事人才能懂。嫁给程小虎,这两个身份陈晓柳全占齐了。从青涩懵懂的军嫂,到成熟稳重的警嫂,旁人其实很难完全想象,陈晓柳付出会有多厚重。

“要说两个人没为工作和家庭不

能兼顾吵过、闹过矛盾,那也是假的。两个人都有工作,家是共同的,但实际上确实家里她付出更多、工作上她牺牲更多。”虽然性格低调的陈晓柳对于这些年的辛苦很少言及,但对于这个两人最重大的“冲突点”,作为一个也需要丈夫呵护的普通女人,她又何尝没有烦恼的时候。只是看着丈夫对自身工作的那份执着和坚守,作为妻子,同样也作为党员,陈晓柳最后还是主动担起更多家庭重任,好让丈夫在外保卫“大家”。能干的她,除了工作干得好,也把家里照顾得井井有条,让程小虎不仅在自己热爱的工作中无后顾之忧,还能不断补充“能量”。

一辈子没讲过情话的程小虎很少直白对妻子表达感谢与爱意,但心里是十分珍惜夫妻情感的。生于上世纪

六十年代的两人,在恋爱时期一起散步都要隔着五六米远,在一起这么多年,也没干过什么浪漫的事,但陈晓柳在每个不起眼日常的艰辛付出,程小虎都明白。他笑言,爱来爱去的话是怎么也说不出口的,但退休后,肯定要好好弥补下自己的亏欠,陪她去做她想做任何事。

正是靠着一家人对家庭多年如一日的珍惜与忠诚,今年,程小虎家庭被评为“浙江省第一季度最美家庭”。总说自己家底色就是普通的程小虎家庭,或许的确没什么轰轰烈烈的大事迹,但家庭成员之间多年间通过互敬互爱、包容理解、同心协力所形成的良好家风,不仅像灯塔照亮自家女儿女婿的生活前路,也像标杆,成为社会中更多家庭的优秀榜样。

经济学院实践团 探访“小三线”



通讯员 严嘉韵

日前,浙江财经大学经济学院实践团沿着千岛湖岸走进汾口镇,踏上崎岖泥泞的山间小径,重拾“小三线”建设的记忆碎片。

上世纪六十年代初,党中央根据当时的国际形势,作出了“三线”建设的重大决策,浙江省随之掀起“小三线”建设热潮。实践团队首先来到了原称为国营5316厂的先锋机械厂。1970年,由省国防工办在淳安县汾口公社林深源村筹建时称“703”工程。当年为支持此项工程建设,淳安县划出2000多亩土地,选派1100多名民工和150多名泥木技工,并新建5千米的通厂公路,开展了轰轰烈烈的机枪生产。如今,昔日的员工宿舍已变作村民的安置房,废旧的生产车间化作木炭的生产地,教学楼里堆满了建筑材料,破损的窗框中仍留存着“小三线”的气息。

沿着蜿蜒盘旋的山路而上,锈迹斑驳的厂门映入眼帘,这里就是红星机械厂。1965年投产的红星机械厂,以生产迫击炮、手榴弹引信为主。这座神秘的兵工厂只有一条路连接厂区与外界,除职工宿舍、职工医院、子弟学校等生活区以外,其核心区域几乎都隐藏在青石坪山麓的狭长山谷里,当地职工说:“厂址在村后山里头,山虽不陡峭,但从一个山口走进一个主山沟,得有2000多米的距离,且很曲折。”

周边荒芜,唯有杂草与溪流相伴,时有微风便是沙尘扑面,让实践团深刻体会到当年“小三线”建设的不易,以及三线人吃苦耐劳、敢于担当、用于作为的精神品质。

忆来路,望前途。深山腹地的军工企业已成遗迹,刻骨铭心的三线历史已成回忆,摄人心魄的三线精神却永恒地屹立在时代的浪潮中,激励着一代又一代的后人,为国家建设奉献自我。学子们表示,要深挖“小三线”建设史,与“四史”有机结合,稳历史之舵,扬时代之帆。

里商商会 奖励优秀学子

通讯员 叶子贵

近日,里商商会携手淳安县红十字会,开展了“博爱至善、助学兴教”教育奖学金颁发活动。

对今年高考中成绩优秀的里商籍学子给予5000元不等的奖学金,凡是在里商乡初级中学毕业的里商籍学生,中考成绩名列前茅的优秀学子获得3000元不等的奖学金。据悉,这是里商商会自成立以来开展的第五次助学助教活动。

该商会一直秉承“慈航普渡、善道行远”的办会宗旨和“善举创造和谐,爱心传承美德”的光荣传统,组织会员企业家传承故乡商格文化,尊重重教蔚然成风。商会会长胡贵武表示,希望通过这样的“博爱至善”资助助教助学活动,能带动社会各界朋友和乡贤对家乡教育事业倾注更多的爱心和支持,给每一个需要帮助、勉励的孩子多一份关爱、多一份期待,助力他们健康成长、学业有成。

安全很重要 交警办“夜校”

为进一步提升全民交通安全意识,交警大队三中队开启交通安全宣教“白+黑”模式,白天走进主干道沿边的田间地头 and 集镇乡村的店铺、凉亭,开展警示教育;晚上穿梭于村舍农家,宣传交通安全法规,传授安全知识。图为该中队民警趁夜深入文昌镇丰茂村开展交通安全宣传教育。

通讯员 方小毅



干中学子 纪念馆里悟红史



通讯员 陆昕

近日,千岛湖镇初级中学暑期实践活动小组走进中洲镇,在中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆开展了红色研学活动。走进红色史迹,重温英雄历史,同学们纷纷表示:“一定不忘革命先烈往昔走过之艰辛路,牢记中华民族伟大复兴之强国梦。”



园林工人“黑”了自己“绿”了城

盛夏酷暑,城区各公园、广场以及道路两旁依旧绿意盎然,形成了一道风景线,给山城带来阵阵清凉。炎炎烈日下,数名园林绿化工人忙着对绿化苗木进行修剪,每个人都大汗淋漓。在夏秋季节,植物的生长速度较快,因此也是园林绿化工人一年中最繁忙的时候。

记者 王建才

西园社区 食品安全广宣传



通讯员 王惠娟

为了进一步做好杭州市创建国家食品安全示范城市工作,围绕“同筑食品安全、共享幸福杭州”主题,连日来,千岛湖镇西园社区开展食品安全知识上门入户宣传普及活动,共发放《致市民的一封信》和其他宣传资料400余份。该社区围绕食品安全宣传周活动,充分利用电子屏、宣传栏、入户、小喇叭等方式,进行全方位、多角度的宣传,营造人人关心、重视食品安全的氛围。

文明实践中心“暑里快乐”伴童心

通讯员 王凡月 方晔

“暑期托管”在结束了第一期收获颇丰的伴学课程之后,日前,县新时代文明实践中心进行了第二期伴学活动开营仪式。孩子们在家长的陪伴和志愿者的指导下,穿上了特色的小马甲,再度开启伴学之旅。

据介绍,在暑期伴学过程中有全程陪伴孩子们的志愿者们,与孩子们一起参与活动,陪伴孩子们学习。“为了将自己所学的专业知识转化为实践能力,我们参加了此次活动,希望能在奉献中增长阅历,在服务中收获能力。”志愿者代表余政辉的发言,表明了自己的期待。

在经历了上一期有趣丰富的活动

后,留下了许多弥足珍贵的记忆。中心的老师们将活动经历做成PPT,向家长和孩子们展示了中心所举办的各种有趣的活动,使得孩子们对于接下来要在这里度过的小假期充满了期待。

在接下来的日子里,将会有“大咖”加盟“暑里快乐”公益伴学,如管樟平老师的软笔书法课,柯海雁老师的诗词鉴赏课,叶斌英老师、郑丽艳老师的声乐课,韩悦老师的团体舞蹈课等特色课程,都会相继在“暑里快乐”公益伴学的过程中与学员见面。还有参观淳安县博物馆、参访水之灵剧院、制作小蛋糕等形式多样的活动,将给学员们的暑期生活带来全新的体验,度过一个“让家长放心、孩子开心”的假期。

